ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΕ Η ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 
κ. ΜΑΝΩΛΗ ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗ 
ΜΕ ΤΟΝ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ «ΜΠΡΟΣΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ»
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ηρακλείου και επικεφαλής του συνδυασμού «ΜΠΡΟΣΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ»   κ. Μανώλης Αλιφιεράκης προχώρησε στην κατάθεση του ψηφοδελτίου συνδυασμού, για τις εκλογές του Επιμελητηρίου Ηρακλείου, διεκδικώντας εκ νέου υποψηφιότητα για την προεδρεία του φορέα έχοντας ως στόχο τη συνέχιση του αναπτυξιακού έργου.
Ο κ. Αλιφιεράκης συνοδευόταν από πολυπληθή ομάδα υποψηφίων. Όλοι τους αισιόδοξοι για το αποτέλεσμα των εκλογών που θα πραγματοποιηθούν 23,24,25 Νοεμβρίου, αλλά και περήφανοι για το ήθος και τις δράσεις των ετών που προηγήθηκαν στο τιμόνι του φορέα. 
Στις δηλώσεις του ο κ. Αλιφιεράκης ανέφερε : 
«Το ψηφοδέλτιό μας απαρτίζεται από επιχειρηματίες που στηρίζουν καθολικά τις αξίες και το όραμα της παράταξης. Αποτελείται από μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις όλων των κλάδων, επιχειρήσεις  εξαγωγικές, οικογενειακές, επιχειρήσεις που δεν παραβλέπουν την κοινωνική προσφορά, επιχειρήσεις που ανοίγουν τον δρόμο για έναν καλύτερο κόσμο μέσω της πράσινης μετάβασης και του ψηφιακού μετασχηματισμού. Δίνουμε ιδιαίτερο βάρος στους νέους επιχειρηματίες και στις γυναίκες επιχειρηματίες. 
Με δύναμη την εμπειρία, οραματιζόμαστε ένα καλύτερο αύριο για τις επιχειρήσεις του Ηρακλείου. ​ 
Συνεχίζουμε ΜΠΡΟΣΤΑ με το βλέμμα στραμμένο στις νέες προκλήσεις και ευκαιρίες.​ Πράττουμε με γνώμονα το συμφέρον της τοπικής επιχειρηματικότητας. Μπαίνουμε ΜΠΡΟΣΤΑ για την καινοτομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη,  ενισχύοντας την τοπική επιχειρηματικότητα και προωθώντας την ανάπτυξη.​
Πάντα δίπλα στις τοπικές επιχειρήσεις με το βλέμμα στραμμένο σε εκείνες. 
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