17ο ΘΕΜΑ
Διάφορα θέματα και ανακοινώσεις

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ. 
Ι. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Καλησπέρα. Ο  Δήμαρχος  Οροπεδίου Λασιθίου είμαι, ο Γιάννης ο Στεφανάκης. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο οποίος είχε την υπομονή και σε ευχαριστούμε για αυτό.
Ι. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Εγώ σας ευχαριστώ που με δεχτήκατε. 



Σχετικά με τους αρχαιολογικούς χώρους, έχουμε υποβάλλει ένα αίτημα στο Υπουργείο Εσωτερικών, το οποίο έγινε δεκτό από τον κύριο Κουρουμπλή. Το είχα υποβάλλει στη συνεδρίαση της ΠΕΔ 24 Μαρτίου που έγινε στο Ηράκλειο. Έγινε δεκτό από τον κύριο Κουρουμπλή, σχετικά με την απόδοση ποσοστού από τα έσοδα των αρχαιολογικών χώρων υπέρ των Δήμων.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μου το είπε και εμένα…
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το πήραμε και μου το είπε ότι έγινε αυτό και είναι θετικός.
Ι. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Είναι θετικός. Του το υπέβαλλα και γραπτά και με ενημέρωσε ότι έχει μιλήσει με τον Μπαλτά, με τον Υπουργό. Είναι θετικός και ο Υπουργός Πολιτισμού. 


Τα έσοδα, έχω… θα σας τα στείλω αναλυτικά, έχω πάρει από την Στατιστική Υπηρεσία ξεχωριστά, δεν τα έχουν συγκεντρωμένα, πουθενά δεν υπάρχουν, τα έχω συγκεντρώσει, για όλους τους αρχαιολογικούς χώρους, για την Ελλάδα, ξεπερνούν τα 40 εκατομμύρια, χωρίς τα μουσεία και με τις αυξήσεις των εισιτηρίων που κυμαίνονται από 50 μέχρι 300%, οι αυξήσεις που ισχύουν από φέτος, θα ξεπεράσουν κατά πολύ τα 100 εκατομμύρια ευρώ. 


Για την Κρήτη εμείς είμαστε ο 11ος αρχαιολογικός χώρος στην Ελλάδα, το Δικταίο Άντρο, το σπήλαιο του Δία, στο Οροπέδιο Λασιθίου και δεύτερος στην Κρήτη. Η Κρήτη έχει… πέντε οκτακόσια είναι. Η εκτίμηση είναι ότι θα ξεπεράσουμε τα δέκα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλω να ευλογήσουμε και λίγο τα γένια μας, κύριοι συνάδελφοι. Όταν είχαμε κάνει, θυμόσαστε, τις προσυνεδριακές μας συγκεντρώσεις στην Κρήτη, που κάναμε μετά το Συνέδριό μας στη Χαλκιδική, το είχαμε πρωτοσυζητήσει και το είχαμε βάλει ως θέμα τότε. Θα έλεγα ότι το είπαμε πανταχόθεν, ωρίμασε αυτό και εγώ χαίρομαι ιδιαίτερα που ένας Υπουργός Εσωτερικών, δηλαδή η προϊστάμενη Αρχή της Αυτοδιοίκησης τουλάχιστον στο επίπεδο της πολιτικής, απεδέχθη και πηγαίνουμε προς μια πολύ σοβαρή λύση, διότι αυτό θα έχει ένα πολύ μεγάλο αντίκτυπο σε σημαντικούς ιστορικά Δήμους, μικρούς όμως στο επίπεδο των πόρων, που θα μπορέσουν να κάνουν και να αξιοποιήσουν αυτούς τους πόρους για μεγαλύτερη αξιοποίηση των αρχαιολογικών τους… περίγυρου.
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, εγώ το λέω διότι πρέπει να ξέρουμε, αγαπητοί συνάδελφοι, ότι ακόμα και οι συναντήσεις που κάναμε στα διάφορα σημεία της Ελλάδας, όπως και αυτό και άλλα, έχουν βοηθήσει στις κεντρικές μας αποφάσεις και τελικά στη διευθέτηση των πολιτικών αποφάσεων. Και είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος για αυτό. 
Ι. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Και εμείς ευχαριστούμε. Απλά ήθελα να πω το εξής. Ότι ειδικά για τους ορεινούς Δήμους, γιατί είμαστε μαζί με την Αλίκη στην Επιτροπή των Ορεινών, όπου δεν έχουμε ανταποδοτικά και καλούμαστε να εξυπηρετήσουμε όλη αυτή την επισκεψιμότητα, εμάς το Δικταίο Άντρο έχει επισκεψιμότητα 250.000 άτομα το χρόνο. Φανταστείτε τι σημαίνει αυτό, από καθαριότητα, από υποδομές, από δρόμους, από υποστήριξη.
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χωρίς να σου αφήνει τίποτα ουσιαστικά.
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου)
Ι. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Ναι. Και αυξήθηκε το εισιτήριο, διπλασιάζεται φέτος. 


Τι γίνεται τώρα; Ότι εμείς καλούμαστε να υποστηρίξουμε και την προβολή του Δικταίου Άντρου και το κάνουμε επιτυχώς. Δυστυχώς οι Υπηρεσίες οι αντίστοιχες δεν το κάνουν, οι Αρχαιολογικές, το κάνουμε εμείς. Αλλά αντί αυτού, αντί να έχουμε έσοδα, πληρώνουμε κιόλας. Και θα πρέπει αυτό να λειτουργήσει και ανταποδοτικά και για τους μόνιμους κατοίκους, γιατί εξυπηρετεί, καλύπτει και την καθαριότητα που δεν έχουμε ανταποδοτικά και λοιπά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επαναλαμβάνω λοιπόν, γιατί ακούστηκε να πάρουμε μια ομόφωνη απόφαση για ότι αίτημα υπάρχει για τους Δήμους. Δεν είναι δυνατόν αυτό διότι δεν μιλάμε για ομοειδείς Δήμους. Εγώ τουλάχιστον όσο με αφορά, δίνω μια ιδιαίτερη έμφαση και έχω μια ιδιαίτερη ευαισθησία στους ορεινούς και μικρονησιωτικούς Δήμους, διότι έχουν μικρά έσοδα, έχουν μεγάλο έργο και είναι απομονωμένες πόλεις, να το πούμε έτσι. Ειδικά τη Δήμαρχο του Παρανεστίου εδώ τη γνώρισα, πώς να το πω, δεν την ήξερα τη συνάδελφο και πάρα ταύτα μου έχει κάνει την καλύτερη δυνατή εντύπωση για την προσπάθεια που κάνει. Και για αυτό ακριβώς εισηγήθηκα θετικά με την έννοια ότι πρέπει να βοηθάμε όλους τους Δήμους να κάνουν ένα έργο και μάλιστα τόσο σημαντικό έργο. Όχι για τον τόπο τους, για όλη την Ελλάδα. Όταν γίνεται τόσο σημαντικός αγώνας, ο οποίος διάφοροι κολλημένοι που πηγαίνουν εκεί από όλο τον κόσμο… Δεν είναι μικρό πράγμα, έτσι; Άρα πρέπει να βοηθήσουμε και να συμβάλλουμε και εγώ είμαι πραγματικά, πέρα από κόμματα, βλακείες και δεν ξέρω τι, παρατάξεις, είναι τόπος της Ελλάδος, είναι προσπάθεια της συναδέλφου. Για αυτό και δεν μπορούμε να τα ισοπεδώσουμε, ή όλα ή τίποτα. Όχι δεν είναι το ίδιο όλα για να πούμε όλα ή τίποτα. Και για αυτό ακριβώς εμείς πήραμε και θετική απόφαση. 
Ι. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Δηλαδή εσείς συμφωνείτε για τους ορεινούς Δήμους να υπάρχει ανταπόδοση από τα έσοδα των αρχαιολογικών χώρων;
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως. Μα το έχουμε πάρει και απόφαση αυτό. Και αν θεωρείτε ότι πρέπει να επικαιροποιήσουμε γιατί θα σας βοηθήσει…
Ι. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Θα το ήθελα.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ όλους τους συναδέλφους, ομοφώνως, επικαιροποιούμε, κυρία Αλεξίου. Θα παρακαλέσω τη Δευτέρα-Τρίτη να έχω ένα έγγραφο επικαιροποιημένο βάσει της εισηγήσεως, κύριε Γενικέ, ώστε να το χρησιμοποιήσουν όπου χρειάζεται, την απόφαση την ομόφωνη της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος.
Ι. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να είστε καλά. 



