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Εκ μέρους του Συλλόγου Γονέων 8ου Δημοτικού Σχολείου Ηρακλείου θα θέλαμε να σας κοινοποιήσουμε ζητήματα σχετικά με το κτιριακό συγκρότημα του σχολείου μας το οποίο, όπως γνωρίζετε, στεγάζεται επί της Ταξιάρχου Μαρκοπούλου.
Σε σύντομο χρονικό διάστημα πρέπει να πραγματοποιηθεί ολοκλήρωση της διαδικασίας συντήρησης του σχολικού κτιρίου, κάτι που ξεκίνησε το καλοκαίρι του 2015, όπου και αφαιρέθηκαν εξωτερικοί σοβάδες, που κρίθηκαν επικίνδυνοι για την ασφάλεια των μαθητών.
Μετά την αφαίρεση δεν πραγματοποιήθηκε ποτέ η σωστή κάλυψη και ενίσχυση των σημείων αυτών με αποτέλεσμα τα τελευταία χρόνια, τα εσωτερικά σίδερα του κτιρίου να παραμένουν εκτεθειμένα σε όλα τα καιρικά φαινόμενα, και κάποιες αίθουσες να κινδυνεύουν από τα νερά της βροχής κατά τους χειμερινούς μήνες, καθιστώντας τις άχρηστες.

Όσο παρατείνεται το διάστημα μη αποκατάστασης του κτιρίου, τόσο δυσκολότερη και ασύμφορη θα γίνεται  όλη διαδικασία. 

Σε όλο αυτό να προστεθεί η ασφάλεια των μαθητών, του διδακτικού προσωπικού, των γονέων καθώς και των περαστικών, κάτι για το οποίο θα πρέπει ο Δήμος και οι αντίστοιχες υπηρεσίες του να αναλάβουν να βρουν άμεσες λύσεις, που θα διασφαλίσουν την βιωσιμότητα ενός τόσο σημαντικού κτιρίου.
Στη συνέχεια θα θέλαμε να επανέλθουμε και στο ζήτημα ανακατασκευής των χώρων του ισογείου, έτσι ώστε να εξοικονομηθεί μια ακόμα αίθουσα διδασκαλίας / πολλαπλών χρήσεων, μιας και το σχολείο μας από τον Σεπτέμβριο του 2015 φιλοξενεί και το Νηπιαγωγείο του Σχολείου Ευρωπαϊκής Παιδείας, το οποίο και διαχειρίζεται όλα αυτά τα χρόνια 4 αίθουσες διδασκαλίας!

Τον περασμένο χρόνο, είχε πραγματοποιηθεί σχετική επίσκεψη από εσάς έτσι ώστε να σημειωθούν οι ανάγκες αυτές και να γίνει μια πρώτη εκτίμηση του συνολικού προϋπολογισμού.

Έκτοτε, δεν προχώρησε – ούτε καν ξεκίνησε καμία διαδικασία!

Παρακαλώ όπως μας ενημερώσετε εγγράφως και προφορικώς για τον τρόπο επίλυσης των παραπάνω ζητημάτων.
Παραμένουμε σε συνεχή επικοινωνία, αλλά και συνεργασία μαζί σας.

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 8ου Δημοτικού Σχολείου Ηρακλείου.

