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Κκ.

Εκ μέρους του Συλλόγου Γονέων 8ου Δημοτικού Σχολείου Ηρακλείου θα θέλαμε να σας κοινοποιήσουμε τους συνεχείς προβληματισμούς μας όσον αφορά την σχολική μας περιφέρεια.

Όπως επανειλημμένα σας έχουμε ενημερώσει εσάς και τους υπόλοιπους φορείς παιδείας της περιοχής μας, τα τελευταία χρόνια υπάρχει  μια αρκετά σημαντική μείωση του μαθητικού δυναμικού του σχολείου. 
Γνωρίζουμε πολύ καλά τις αιτίες και τις αφορμές και τις έχουμε συζητήσει αρκετές φορές. Ξέρουμε επίσης ότι μερικές απλές διαδικασίες θα ήταν σημαντική βοήθεια προς την επίλυση της δυσκολίας στην οποία έχει επέλθει το σχολείο μας.
Ως βασική θεωρούμε την άμεση μεταφορά του νηπιαγωγείου της σχολικής μας περιφέρειας (3ο Νηπιαγωγείο) στην περιοχή που το αφορά. Κάτι που μπορεί να γίνει είτε με παραχώρηση αιθουσών στο σχολικό μας κτίριο, είτε με άμεση μίσθωση οικήματος πολύ κοντά του.

Γνωρίζουμε ότι και φέτος υπήρξαν διαρροές στις εγγραφές του σχολείου μας, μιας και γονείς προτίμησαν να φοιτήσουν τα παιδιά τους σε σχολείο που τους παρείχε συστέγαση νηπιαγωγείου με δημοτικό και εξυπηρετούσε των αριθμό των παιδιών τους (1ο & 2ο Δ.Σ.Η.)
Γνωρίζουμε ακόμα ότι ένα τμήμα των γεωγραφικών ορίων του σχολείου μας δόθηκε στο 7ο Δημοτικό Σχολείο αυθαίρετα πριν από πέντε χρόνια και πλέον τώρα κατοχυρώθηκε.

Γνωρίζουμε επίσης ότι θα μπορούσαν να  πραγματοποιηθούν με αρτιότερο τρόπο έλεγχοι στις διαδικασίες εγγραφών και μεταγραφών μαθητών στις σχολικές μονάδες, από αρμόδιες επιτροπές που δεν θα επέτρεπαν παρατυπίες.
Και ως αποκορύφωμα όλων των παραπάνω πληροφορηθήκαμε με μεγάλη έκπληξη την οργανική ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ του σχολείου μας από 12θέσιο σε 4θέσιο, χωρίς καμία ενημέρωση προηγουμένως και παρά τις περυσινές σας διαβεβαιώσεις για τη μη υποβάθμισή του πέρα του οργανικά 6θέσιου. Η διαδικασία αυτή έγινε, και πάλι, χωρίς να ενημερωθεί ούτε και το διδακτικό  προσωπικό του σχολείου μας, παρά βρέθηκε προ τετελεσμένων γεγονότων κατά τη διαδικασία  δήλωσης της υπεραριθμίας.

Κάθε σχολική μονάδα είναι αναγκαία να παραμένει ζωντανή και ανοιχτή στην περιοχή της, το ζητούμενο είναι οι άνθρωποι που την απαρτίζουν και όχι οι αριθμοί .

Για όλα τα παραπάνω επιθυμούμε μια συνάντηση μαζί σας, καθώς και την προσπάθεια για την άμεση αποκατάσταση της σχολικής μας περιφέρειας.

Παραμένουμε σε συνεχή επικοινωνία, αλλά και συνεργασία μαζί σας.

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 8ου Δημοτικού Σχολείου Ηρακλείου.

